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Βουλευτής Νομού Δράμας - ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής 

 

Αθήνα, 21 Ιανουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρίστο Δήμα  

 

ΘΕΜΑ: Παράκαμψη Προβατώνα, οδική ασφάλεια και δημογραφικός μαρασμός στον Έβρο - Η 

αποτυχία της κυβερνητικής αναπτυξιακής πολιτικής στη Θράκη 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Η παράκαμψη του οικισμού Προβατώνα, στον κάθετο άξονα Αρδανίου-Ορμενίου της Εγνατίας Οδού, 

αποτελεί έργο κομβικής σημασίας όχι μόνο για την οδική ασφάλεια και τη μετακίνηση, αλλά και για 

την αναπτυξιακή, κοινωνική και δημογραφική βιωσιμότητα του Βόρειου και Κεντρικού Έβρου. 

Παρά τις επανειλημμένες κυβερνητικές εξαγγελίες περί ολοκλήρωσης, το έργο παραμένει εκτός 

κανονικής κυκλοφορίας, χωρίς σαφές και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα. Συγκεκριμένα, η υπογραφή 

της σύμβασης για την ολοκλήρωση του έργου πραγματοποιήθηκε εντός του έτους 2022 με 

ημερομηνία ολοκλήρωσης και παράδοσης αυτού 16 μήνες από την υπογραφή της. Έπειτα από 

παρατάσεις, η ημερομηνία παράδοσής του ορίστηκε την 26/08/2025 και μάλιστα είχαν δημοσιευθεί 

φωτογραφίες και βίντεο που παρουσίαζαν ολοκληρωμένο το έργο. Στη συνέχεια ωστόσο, δόθηκε νέα 

προθεσμία για τα τέλη του 2025. Μέχρι σήμερα βέβαια το έργο δεν έχει παραδοθεί προς χρήση. 

Όλο αυτό το χρονικό διάστημα, η κυκλοφορία εξακολουθεί να διοχετεύεται μέσω προσωρινών 

παρακαμπτηρίων αυξημένης επικινδυνότητας, γεγονός που δημιουργεί σοβαρά ζητήματα οδικής 

ασφάλειας, ιδίως δε εν μέσω άσχημων καιρικών συνθηκών. 

Περαιτέρω, η μη παράδοση του έργου επιδεινώνει άμεσα τον δημογραφικό μαρασμό που πλήττει 

ιδίως τον Βόρειο και Κεντρικό Έβρο, αποθαρρύνοντας τη μόνιμη εγκατάσταση, την επιχειρηματική 

δραστηριότητα και την παραμονή νέων ανθρώπων σε μια ακριτική περιοχή. 

Ακόμη, ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι όλα τα παραπάνω καταγράφονται σε μια περιοχή 

εθνικής και γεωστρατηγικής σημασίας, όπου οι σύγχρονες, ασφαλείς και λειτουργικές υποδομές 

αποτελούν βασική προϋπόθεση εθνικής συνοχής και ασφάλειας. 

Περαιτέρω, τα προεκτεθέντα αποκτούν ακόμη περισσότερη σημασία για λόγους οδικής και εθνικής 

ασφάλειας αν ληφθεί υπόψη το γεγονός ότι ο κάθετος άξονας Ορμενίου- Αρδανίου, του οποίου μέρος 

και μάλιστα κομβικής σημασίας, είναι και η παράκαμψη του οικισμού Προβατώνα, αποτελεί το 

μοναδικό εθνικό δίκτυο του Νομού Έβρου το οποίο συνδέει τα σύνορα της Βουλγαρίας και της 

Τουρκίας με την ηπειρωτική Ελλάδα μέσω της Εγνατίας Οδού. Όπως γίνεται κατανοητό το εθνικό 

αυτό δίκτυο είναι ιδιαίτερα επιβαρυμένο λόγω της κυκλοφορίας οχημάτων επιβατικών και βαρέων, τα 

οποία εισέρχονται μέχρι και σήμερα από τον οικισμό Προβατώνα λόγω μη ολοκλήρωσης και 

παράδοσης στην κυκλοφορία του έργου. 

Δεδομένου ότι θα πρέπει να μπει τέλος άμεσα στην αποτυχημένη κυβερνητική πολιτική για την 

ανάπτυξη της Θράκης  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ημερομ. Κατάθεσης:

21/1/2026



 

Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι η ακριβής τεχνική και διοικητική κατάσταση της παράκαμψης Προβατώνα; 

2. Πότε δεσμεύεται το Υπουργείο ότι θα δοθεί το έργο σε κανονική κυκλοφορία; 

3. Ποια άμεσα μέτρα λαμβάνονται για τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας στην προσωρινή 

παράκαμψη; 

4. Αναγνωρίζει η Κυβέρνηση την επιδείνωση του δημογραφικού μαρασμού του Έβρου λόγω των 

καθυστερήσεων; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Αναστάσιος Νικολαΐδης 

Βουλευτής ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Ν. Δράμας 




